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Σεμινάριο με μορφή ασύγχρονης τηλεκπαίδευ-
σης και με θέμα την αυθαίρετη δόμηση και τον 
σχετικό νέο νόμο, διοργανώνει το ΙΕΚΕΜ-ΤΕΕ, 
ταυτόχρονα με τη δημοσίευσή του στο ΦΕΚ. 
Η θεματολογία  του σεμιναρίου, του πρώτου 
που γίνεται με μορφή τηλεκπαίδευσης, αφο-
ρά για παράδειγμα το δελτίο τρωτότητας και 
τη σύνταξη της τεχνικής έκθεσης, ενώ παρου-
σιάζει τις συνέπειες και τα προβλήματα γύρω 
από τον νέο νόμο και την εφαρμογή του. Οι 
ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να παρακολουθή-
σουν το σεμινάριο –το οποίο είναι απαραίτητο 
εργαλείο για οποιονδήποτε θέλει ή πρόκειται  
να ασχοληθεί με την καταγραφή αυθαιρέτων- 
οποιαδήποτε ώρα της ημέρας, μέσω του υπο-
λογιστή τους.
Για την ακριβή θεματολογία και τη λίστα ομι-
λητών του σεμιναρίου, οι ενδιαφερόμενοι μπο-
ρούν να ανατρέχουν στην ιστοσελίδα http://
www.iekemtee.gr
Στο μεταξύ, σεμινάρια για τους Ευρωκώδικες, 
που αποτελούν στην ουσία την πρώτη ολοκλη-
ρωμένη παρουσίασή τους, διοργανώνει από 
τις 3 Οκτωβρίου το ΙΕΚΕΜ –ΤΕΕ. Το πρώτο 
σεμινάριο, αυτό που θα πραγματοποιηθεί στις 
3/10, αφορά τον «Σχεδιασμό κατασκευών από 
σκυρόδεμα σύμφωνα με τους Ευρωκώδικες 
0, 1, 2 και 8».
Η χρήση των Ευρωκωδίκων, οι οποίοι θα 
αντικαταστήσουν τους εθνικούς κανονισμούς, 
θα είναι πολύ σύντομα υποχρεωτική στη χώρα 
μας. Το κρίσιμο πρόβλημα στην εφαρμογή 
των Ευρωκωδίκων είναι η προσαρμογή του 
τεχνικού κόσμου στις νέες απαιτήσεις. Στα 
σεμινάρια θα αναλυθούν οι Ευρωκώδικες που 
καλύπτουν το σχεδιασμό κατασκευών από 
σκυρόδεμα, τοιχοποιία, χάλυβα και ξύλο, τον 
αντισεισμικό σχεδιασμό, τις ενισχύσεις υφι-
σταμένων κατασκευών για σεισμικές δράσεις 
και τη γεωτεχνική έρευνα του εδάφους. Θα 
παρουσιασθούν επίσης επιλεγμένα παραδείγ-
ματα εφαρμογής στην πράξη, ενώ θα γίνουν 
παράλληλα αναφορές στους ισχύοντες σήμερα 
επιμέρους κανονισμούς, εντοπίζοντας ομοιό-
τητες και διαφορές, ώστε να γίνουν ευκολότε-
ρα κατανοητές οι νέες διατάξεις.
Τέλος, επιδοτούμενο σεμινάριο, με στόχο την 
κατάρτιση ανέργων (μηχανικών με χαμηλό 
εισόδημα και άλλων) με υποχρεωτική απα-
σχόληση σε θέσεις συναφείς με θέματα αει-
φόρου περιβαλλοντικής διαχείρισης, διοργα-
νώνει στην Αθήνα το ΙΕΚΕΜ-ΤΕΕ για αποφοί-
τους ΑΕΙ και ΤΕΙ. Η προθεσμία κατάθεσης των 
αιτήσεων λήγει στις 06/10/2011. 
Περισσότερα: http://www.iekemtee.gr/
ENHMEROSH_12-9-2011.doc. Για πληροφο-
ρίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν ακόμη να 
απευθύνονται στα τηλέφωνα: 210 5221195, 
210 5221638, 2310 230347, στο Email: tee_
iekem@tee.gr και στο φαξ: 210 5202849. n
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Στις 3 έως 6 Ιουλίου του 2012 πρόκειται να πραγ-
ματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη το 11ο διεθνές 
συνέδριο “Protection and Restoration of the 
Environment” (Προστασία και Αποκατάσταση του 
Περιβάλλοντος), που διοργανώνεται ανά διετία 
στην πόλη, αρχής γενομένης από το 1992.
Το συνέδριο συνδιοργανώνεται κάθε φορά από 
ένα ελληνικό και ένα αμερικανικό πανεπιστή-
μιο. Τον Ιούλιο του 2012 θα διοργανωθεί από το  
Stevens Center for Environmental Engineering 
of the Stevens Institute of Technology, τον Τομέα 
Υδραυλικής και Τεχνικής Περιβάλλοντος του Τμή-
ματος Πολιτικών Μηχανικών και το Συμβούλιο 
Περιβάλλοντος του Α.Π.Θ.
Όπως υπογραμμίζουν οι διοργανωτές, η Θεσσα-
λονίκη αποτελεί κατάλληλο τόπο για ένα περι-
βαλλοντικό συνέδριο. Από τη μια μεριά έχει όλα 
τα περιβαλλοντικά προβλήματα μιας μεγαλούπο-
λης, αλλά από την άλλη βρίσκεται σε μια περιοχή 
εξαιρετικής φυσικής ομορφιάς και υψηλής περι-
βαλλοντικής αξίας. Επιπλέον, βρίσκεται σε μικρή 
απόσταση από τα Στάγειρα, την πατρίδα του Αρι-
στοτέλη, τον Όλυμπο και το Άγιον Όρος, που έχουν 
εξαιρετική σημασία για την παγκόσμια πολιτιστι-
κή και περιβαλλοντική κληρονομιά. 
Το συνέδριο είναι πολύ επίκαιρο, για έναν ακό-
μη λόγο: στο μέσο της οικονομικής κρίσης, μας 
υπενθυμίζει ότι η προστασία και η αποκατάστα-
ση του περιβάλλοντος δεν είναι πολυτέλεια, την 
οποία μπορούμε προσωρινά να παραβλέψουμε, 
αλλά βασική προϋπόθεση για αξιοβίωτο μέλλον.
Τα κύρια θέματα του συνεδρίου είναι: Ατμοσφαι-
ρική ρύπανση, Βιώσιμη αρχιτεκτονική, Διαχείριση 
και επεξεργασία υγρών αποβλήτων, Διαχείριση 
στερεών αποβλήτων, Διαχείριση υδατικών πό-
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Συνεχίζεται και στο ακαδημαϊκό έτος 2011-
2012 το πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών 
«Οικονομική και Διοίκηση για Μηχανικούς» 
(ΠΜΣ-ΟΔΙΜ), το οποίο οργανώνει από το 
2005-2006 το Τμήμα Μηχανικών Οικονομίας 
και Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Το 
πρόγραμμα απονέμει Μεταπτυχιακό Δίπλω-
μα Ειδίκευσης (Μ.Δ.Ε.) στις κατευθύνσεις 
της Χρηματοοικονομικής Μηχανικής και της 
Μηχανικής της Διοίκησης. Το Π.Μ.Σ. Ο.ΔΙ.Μ. 
στοχεύει να προσδώσει στους αποφοίτους του 
ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, όπως η ικα-
νότητα ανάλυσης και σύνθεσης πολύπλοκων 
προβλημάτων που συνδυάζουν πολλαπλούς 
τομείς της τεχνολογίας, πληροφορικής, διοί-
κησης και οικονομίας. 
Η διάρκεια του προγράμματος είναι 12 μήνες 
και περιλαμβάνει την παρακολούθηση 9 μαθη-
μάτων σε δύο εξάμηνα, καθώς και εκπόνηση 
της διπλωματικής εργασίας κατά το τελευταίο 
πεντάμηνο του προγράμματος. Τα μαθήματα 
του Π.Μ.Σ. διεξάγονται απογευματινές ώρες 
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κατά τις εργάσιμες ημέρες της εβδομάδας.
Στο Π.Μ.Σ. Ο.ΔΙ.Μ. γίνονται δεκτοί Διπλωμα-
τούχοι Μηχανικοί Πολυτεχνικών Σχολών, Πτυ-
χιούχοι Θετικών και Οικονομικών Επιστημών, 
καθώς επίσης και Πτυχιούχοι άλλων ισότιμων 
ιδρυμάτων της ημεδαπής ή ομοταγών αναγνω-
ρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής.
Για την παρακολούθηση του Π.Μ.Σ. προβλέπε-
ται η καταβολή διδάκτρων. Για μεταπτυχιακούς 
φοιτητές που θα διακριθούν κατά τη φοίτησή 
τους, προβλέπεται χορήγηση υποτροφιών. 
Οι αιτήσεις των υποψηφίων θα γίνονται δε-
κτές μέχρι 7 Οκτωβρίου 2011.
Για πληροφορίες και αιτήσεις, οι ενδιαφερό-
μενοι μπορούν αν επισκέπτονται την ιστοσελί-
δα του Π.Μ.Σ. στην Οικονομική και Διοίκηση 
για Μηχανικούς www.fme.aegean.gr ή επι-
κοινωνήστε τηλεφωνικά στο 22710-35422. n

ρων, Εκτίμηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων και 
ανάλυση επικινδυνότητας, Ελαχιστοποίηση απο-
βλήτων-Μέτρα περιορισμού της ρύπανσης, Ήπιες 
και ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, Κλιματική αλ-
λαγή, Μαθηματική και αριθμητική προσομοίωση 
μεταφοράς ρύπων, μεταφορά φερτών υλών και 
έλεγχος διάβρωσης, Οικονομικά του Περιβάλλο-
ντος, Οικοτοξικολογία, Περιβάλλον και κοινωνικά 
θέματα/πολιτιστικές αξίες/υγεία, Περιβαλλοντική 
γεωτεχνολογία/εκπαίδευση/ νομοθεσία και πολι-
τική/πληροφορική/ρευστομηχανική, Προστασία 
και αποκατάσταση οικοσυστημάτων/παράκτιων 
ζωνών/ανοικτών θαλασσών και Συστήματα φυσι-
κής επεξεργασίας λυμάτων.
Η προθεσμία για την υποβολή περιλήψεων εκ-
πνέει στις 17 Οκτωβρίου 2011, ενώ η τελική υπο-
βολή των επιλεγεισών εργασιών πρέπει να γίνει 
μέχρι τις 2 Απριλίου 2012.  
Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμε-
νοι μπορούν να ανατρέχουν στην ιστοσελίδα του 
συνεδρίου  (http://www.pre11.org/) ή να επικοι-
νωνούν με τους υπεύθυνους της διοργάνωσης:
-Θεοδοσίου Ν., Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών 
Α.Π.Θ
e-mail: niktheod@civil.auth.gr
-Κατσιφαράκης Κ.Λ.,  Τμήμα Πολιτικών Μηχα-
νικών Α.Π.Θ 
e-mail: klkats@civil.auth.gr
-Christodoulatos C.,  Stevens Institute of 
Technology, USA
e-mail: Christos.Christodoulatos@stevens.
edu
-Koutsospyros M, Stevens Institute of 
Technology, USA
e-mail: AKoutsospyros@newhaven.edu n


